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Pazljivo preberite navodilo naloge, preden se lotite reševanja. Odgovore dobro utemeljite. Vsaka naloga je
vredna 14 točk. Veliko uspeha!

1. S pomočjo dvojnega integrala funkcije

f(x, y) = 1
1 + x2y2

po primerno izbranem območju izračunajte integral∫ ∞
0

arctg(2x)− arctg(x)
x

dx.

2. Ali sta funkciji f(t) = (cos(t))2 + 3
4(sin(t))2 in g(t) = 1 + t karakteristični funkciji kakšne slučajne

spremenljivke? Če je odgovor da, opišite kako je porazdeljena pripadajoča slučajna spremenljivka. Če
je odgovor ne, utemeljite zakaj ni.

3. Naj bo slučajna spremenljivka X enakomerno porazdeljena na intervalu [0, 1]. Zapišemo jo v decimalni
obliki kot X = 0, X1X2X3 . . . . Dokažite, da velja

X1 +X2 + . . .+Xn
n

s.g.−→
n→∞

c,

kjer je c neka konstanta, in določite c. Ali velja tudi
X1 +X2 + . . .+Xn − n · a√

n · b
=⇒
n→∞

Z ∼ N(0, 1)

za primerno izbrani konstanti a in b? Če da, kaj sta a in b?

4. Naj bodo Z1, Z2, . . . neodvisne slučajne spremenljivke, porazdeljene Bernoullijevo s parametrom p∈(0, 1),
t.j.

Zi ∼
(

0 1
q p

)
za vsak i = 1, 2, . . . , (q = 1− p).

Naj bo Sn = Z1 + Z2 + . . . Zn, Fn = σ(Z1, Z2, . . . , Zn) in

Xn =
(
q

p

)2Sn−n

za vsak n ∈ N. Dokažite, da je {Xn}n∈N martingal glede na {Fn}n∈N (t.j. za vsak n ∈ N je Xn
Fn-merljiva, E(|Xn|) <∞ in velja E(Xn+1|Fn) = Xn).


